

**Акция
Наркотики.
Ответственность.
Последствия**

В рамках межведомственной информационной акции «Наркотики. Ответственность. Последствия» в библиотеке СШ №1 состоялся информ-урок для учащихся 9-х классов «Скажи наркотикам «НЕТ!».

На уроке ребята получили представление о влиянии на организм человека наркотических веществ, об опасности возникновения зависимости организма от наркотиков, узнали о разных способах противостояния отрицательному давлению социальной среды, о принятии взвешенных, разумных решений.

Также девятиклассникам была предложена игра «Интервью», где они могли высказать свои суждения, согласие или несогласие, предложить свои варианты решения вопросов. А на книжных выставках «Маршруты «белой смерти» и «Скажи наркотикам НЕТ!» они ознакомились с литературой по этой теме. Были продемонстрированы видеофильмы по противодействию незаконному обороту наркотических веществ - «Знаки беды» и «Я думал, ничего за это не будет».

Урок получился интересным и познавательным. Ребята пополнили свои знания о наркозависимости, о мере личной ответственности каждого, о последствиях, к которым приводят наркотики.

Елена РУДНЕВА, зав. библиотекой, Наталья ТКАЧЕВА, библиотекарь



Героев Советского Союза. Военный словарик пополнился запасом новых слов, а на мастер-классе в конце мероприятия учащиеся своими руками сделали пилотки с красной звездочкой посередине.

Важно помнить, чтобы не повторилось!

Т. МУРЗИНА, зав. библиотекой, Н. КОВАЛЕВСКАЯ, Т. КУЗНЕЦОВА, учителя начальных классов

Жизнь со знаком «плюс»

В преддверии Всемирного дня психического здоровья в Могилевском профессиональном лицее №7 прошло мероприятие «Жизнь со знаком +».

Стресс постоянно сопровождает человека, оказывая влияние на все системы организма. Избежать его невозможно, однако можно научиться минимизировать. Поэтому главной задачей мероприятия было информирование учащихся о способах снятия эмоционального напряжения. Также в ходе занятия с помощью некоторых техник арт-терапии ребята попробовали применить полученные знания на практике.

По окончании мероприятия учащиеся отметили, что психическое здоровье - основа благополучия, когда каждый человек может реализовать свои способности и собственный потенциал, противостоять жизненным стрессовым ситуациям, продуктивно работать и вносить вклад в жизнь общества.

Олеся СЕВЮКОВА, педагог-психолог

**Тыдзень беларускай мовы
Гучы, наша роднае слова!**

Нямала цікавых мерапрыемстваў, прымеркаваных да Тыдня беларускай мовы, падрыхтавалі для вучняў 5-11 класаў СШ №45 настаўнікі беларускай мовы і літаратуры.

Вучням 5-^ф класа таксама пацашціца акунцца ў гэты чароўны свет роднай мовы. Дзеці стваралі інтэрактыўнае воблака слоў «Маё любімае слова па-беларуску» да словаазлучэння «роднае слова». Вельмі прыгожымі і змястоўнымі гэтыя воблакі ў іх атрымаліся!

Пляцікласнікі, абараняючы свае работы, выказвалі адносіны да роднага слова, разважалі аб лёссе роднай мовы, аб важнасці алаводання ёю. Канструувалі слова, састаўлялі з імі сказы і цэльныя тэксты, удзельнічалі ў граматычнай гульні-загадцы.



Святлана ЯКАЎЛЕВА,
настаўнік беларускай мовы і літаратуры

**Патріотическое воспитание
Память сердца**

Как это случилось? Как произошло? Почему началась Великая Отечественная война? Ответы на эти вопросы учащиеся 2 «А» и 2 «Б» классов гимназии №4 получили, став участниками мероприятия по книге Юрия Яковleva «Как Сережка на войну ходил».

Библиотекарь ознакомила ребят с героями книги, рассказала о юных школьниках, которые совершили подвиги и получили наивысшее звание Героя Советского Союза. В конце мероприятия учащиеся своими руками сделали пилотки с красной звездочкой посередине.

Важно помнить, чтобы не повторилось!

Т. МУРЗИНА, зав. библиотекой, Н. КОВАЛЕВСКАЯ, Т. КУЗНЕЦОВА, учителя начальных классов

**Историческая
память
Пожелания
родному
краю**

В Год исторической памяти в библиотеке СШ №19, проведенный совместно с детской библиотекой-филиалом №10, прошел урок патриотизма «Я люблю свою Родину».

Учащиеся 3-х классов отправились в заочное путешествие по историческим местам Беларуси. На каждой станции для них были подготовлены задания, с которыми все успешно справились. В завершение урока каждый учащийся написал пожелания своему родному краю на сердечках-стикерах.

Т. СКРЫЛЬКОВА,
зав. библиотекой

**Диалоговая площадка
Трудовая занятость
молодежи**

В рамках проведения профилактического мероприятия «От памяти прошлого - к будущему» в СШ №35 состоялась диалоговая площадка на тему «Трудовая занятость учащихся в свободное от учебы время».

Старший инспектор управления по труду, занятости и социальной защите Могилевского горисполкома Марина Исакова показала презентацию о выборе профессии, рассказала о деятельности управления, о востребованных на рынке труда профессиях, ознакомила с правовой грамотностью в вопросах трудоустройства, а также с возможностью прохождения профессиональной подготовки по программе профессионально-технического образования.

Кроме того, молодежь ознакомили с обновленным списком работ, которыми она может заниматься, организовала временную трудовую занятость в свободное от учебы время.

О. СЕКАЦКАЯ, педагог-организатор

**Шестой школьный день
Холокост: память
и предупреждение**

В рамках шестого школьного дня в библиотеке СШ №9 прошел библиотечный урок «Холокост: память и предупреждение».

Об этом страшном периоде преследования и массового уничтожения людей, о страшной участи миллиона евреев, которые не дожили до радостного часа освобождения и Победы, - о Холокосте рассказал на уроке библиотекарь. Школьники узнали о варварских преступлениях фашистов против еврейского народа в годы Второй мировой войны. Ребята были очень впечатлены фрагментами из документальных фильмов «Мир после Освенцима».

В завершение мероприятия юноши и девушки почтили минутой молчания память всех погибших в концлагерях и всех жертв нацизма.

Алесь НИЖЕГОРОДОВА, библиотекарь



**Теплые встречи
Не забывайте своих
учителей**

Бывших учителей не бывает, ведь это не профессия, а призвание. В СШ №23 стало добром традицией на кануне профессионального праздника поздравлять учителей, ушедших на заслуженный отдых.

Пионеры 7 «А» класса поздравили ветеранов педагогического труда Михаила Павловича Ракутова и Нелли Михайловну Понюк с Днем пожилых людей и с профессиональным праздником - Днем учителя.

Ветераны не могли сдержать счастливых улыбок, а также слез радости и благодарности ребятам за то, что их не забывают и всегда находят время для приятного общения, столь необходимого пожилым людям.

Виктория ФЕДОСОВА, классный руководитель 7 «А»

**Исторические маршруты
Помнить, чтобы жить**

В рамках Года исторической памяти в СШ №40 особое внимание уделяется мероприятиям, направленным на развитие у учащихся интереса и уважения к историческому прошлому белорусского народа.

Одним из таких мероприятий стала поездка учащихся 7-8-х классов в Минск. По пути в столицу участники посетили Курган Славы, мемориальный комплекс в Смолевичском районе, - 35-метровый монумент, установленный на вершине насыпного холма, воздвигнутый в честь Великой Победы советского народа над фашизмом и в память о подвиге советских солдат.

О массовом истреблении людей в годы немецко-фашистской оккупации учащиеся узнали от экскурсии на территории мемориального комплекса «Тростенец», который был возведен на месте одного из крупнейших в Европе концентрационных лагерей, где уничтожались мирные жители, военнопленные и евреи.

Учащиеся убедились, что важно помнить о подвиге нашего народа. Помнить, чтобы жить.

Светлана ФЕФАНОВА, учитель русского языка и литературы

Материалы полосы подготовила Алла АРШАВСКАЯ. Тел. 63-53-46